

**ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ, ОРГАНИЗАТОР, ПЕДАГОГ
(К 85-летию профессора А.Ф. Прошкова)**

27 сентября 2007 года исполнилось 85 лет профессору Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина, доктору технических наук, заслуженному деятелю науки и техники Российской Федерации Алексею Федоровичу Прошкову.

Имя Алексея Федоровича Прошкова – выдающегося ученого в области текстильного и химического машиностроения, основоположника теории расчета и проектирования машин для производства химических нитей и волокон, талантливого преподавателя высшей школы – известно в России и далеко за ее пределами.

Вся трудовая, научная и общественная деятельность Алексея Федоровича связана с Московским государственным текстильным университетом. В 1951 г. он с отличием окончил МТИ и решением Ученого совета был рекомендован в очную аспирантуру. В 1954 г. защитил кандидатскую, а в 1966 г. – докторскую диссертации.

В 1965 г. по инициативе и при личном участии Алексея Федоровича была создана первая в нашей стране специальная кафедра проектирования машин для производства химических волокон и красильно-отделочного оборудования (ПМХВ и КОО). Созданную кафедру А.Ф. Прошков возглавлял с 1965 по 1992 гг. За эти годы им проведена огромная работа по совер-



шенствованию учебно-методической и научной деятельности кафедры.

По его инициативе созданы новые учебные дисциплины для студентов-машиностроителей: "Расчет и проектирование машин для производства химических нитей и волокон", "Динамика машин для производства химических нитей и волокон", "Триботехника"; по этим дисциплинам им написаны учебники и учебные пособия.

А.Ф. Прошков является создателем научной школы по теории расчета и проектирования высокоскоростных механизмов текстильных машин и машин для производства химических нитей и волокон. Он подготовил 7 докторов наук и 43 кандидата технических наук, которые в настоящее время успешно продолжают дело своего учителя. Им опубликовано более 200 научных статей, получено 20 авторских свидетельств, написано 7 учебников и монографий. А.Ф. Прошков принимал активное участие в подготовке к изданию энциклопедического справочника "Машины и агрегаты текстильной и легкой промышленности, том IV–13", который в составе нового ЭСМ впервые был подготовлен в России и вышел в свет отдельным томом.

А.Ф. Прошков – участник Великой Отечественной войны. Он награжден орденом "Отечественной войны II степени",

медалями: "За боевые заслуги", "За оборону Москвы", "За победу над Германией" и другими.

Алексей Федорович Прошков не только выдающийся ученый, талантливый педагог, но и прекрасной души человек, щедро отдающий людям тепло своего сердца, плоды своих трудов, добрый и отзывчивый

друг. Его ум, эрудиция, способность оказать помощь в нужную минуту, бескорыстие и внимание помогают людям в самые трудные жизненные периоды.

Сердечно поздравляем уважаемого Алексея Федоровича с днем рождения! Желаем ему крепкого здоровья, долголетия, творческих успехов и благополучия.

Ректорат МГТУ им. А.Н. Косыгина.

Деканат ФМУК.

Кафедра ПМХВ и КОО.

Ректорат ИГТА.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".